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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na říjen je v pondělí 15. 9. 2025.

Titulní foto: V Národním domě se tvořily jedinečné klobouky.  Foto: Tereza Czyźová
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INFORMACE Z RADNICE

Nové moderní mobilní toalety pro akce v našem městě
Pořídili jsme nové sanitární mobilní toalety, které 
budou sloužit nejen při kulturních, společenských 
a sportovních akcích pořádaných městem, ale 
také místními organizacemi a spolky. Návštěvní-
kům tak budeme moci nabídnout moderní hygie-
nické zázemí a nahradit tak používání velmi často 
kriƟ zovaných plastových toalet.
Zařízení je vybaveno čtyřmi dámskými toaleta-
mi, jednou pánskou toaletou a čtyřmi pi soáry. 
Nedílnou součásơ  jsou umyvadla se zrcadly, kla-
sický splachovací systém a elektrické vytápění. 
Velkou výhodou je, že budou vždy připojeny na 
městskou kanalizaci, takže nehrozí žádné nepří-
jemné zápachy ani nutnost vyprazdňování sběr-
ných nádob. 
Před pořízením těchto mobilních toalet jsme konzultovali zkušenosƟ  s jinými obcemi a měs-
ty, které už tento typ zařízení využívají, a shodně hodnoơ  jejich přínos velmi poziƟ vně – od 
snadné údržby přes čistotu až po spokojenost návštěvníků. 
V tuto chvíli probíhá polep toalet. Doplněno bude rovněž zábradlí, které bylo zaơ m použito 
provizorní.
Věříme, že toto čisté a moderní řešení přispěje k pohodlí a komfortu našich občanů.

Petr Hajnoš, radní města

Vizualizace polepu.
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„Kdo má Brušperk, má styl!“
Objevte nové propagační předměty města Brušperk! S novým logem si nyní můžete poří-
dit bavlněná trička, nákrčníky, klíčenku, termo hrnek a další stylové doplňky. Všechny tyto 
předměty jsou k zakoupení v Informačním centru Brušperk – ideální suvenýr nebo dárek 
pro vás i vaše blízké. Kateřina Weselowská
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Dotace pro vlastníky kulturních památek 
v památkové zóně 
Ministerstvo kultury ČR pravidelně každý rok vyhlašuje tzv. Program regenerace městských 
památkových rezervací a městských památkových zón (dále jen Program regenerace). 
Jedná se o nástroj, který slouží k obnově památek nacházejících se v těchto lokalitách.
Všichni vlastníci kulturních památek, které se nacházejí na území Městské památkové 
zóny Brušperk, mohou nejpozději do konce října na MěÚ Brušperk podávat žádosƟ  o do-
tace z Programu regenerace. 
V první fázi bude vaše žádost zanesena do tzv. Anketního dotazníku, který pro Ministerstvo 
kultury každoročně předběžně shrnuje všechny žádosƟ  za město Brušperk. Ministerstvo 
kultury následně na základě dotazníků z celé republiky přerozdělí fi nance jednotlivým měs-
tům. Město následně vyzve jednotlivé žadatele o dotaci k předložení všech potřebných 
podkladů, které jsou nezbytné k odeslání fi nální žádosƟ  o fi nance. Uzávěrka sběru žádosơ  
(včetně příloh) je stanovena na pátek 24. října.

Základní potřebné podklady: 
• Stručný popis projektu
• Výpis z katastru nemovitosơ  
• Předběžný rozpočet 
• Závazné stanovisko z Magistrátu F-M
Podrobné informace a formuláře naleznete na webu 
města (hƩ ps://www.brusperk-mesto.cz/obcan/dota-
ce-mestska-pamatkova-zona/) či skrze přiložený QR 
kód. Jste-li vlastníky kulturní památky, určitě nevá-
hejte a tuto příležitost využijte. Pokud máte dotazy 
a chcete s podklady pro anketní dotazník jakkoli po-
moct, neváhejte se na mne, prosím, obráƟ t. Rád vám samozřejmě pomohu i s přípravou 
podkladů. Kontakty: tel.: 721 851 452, e-mail: mistostarosta@brusperk-mesto.cz.

Důležitá novinka pro rok 2026
Od začátku příšơ ho roku bude k výše zmíněné dotaci ze strany Ministerstva kultury spuště-
na také přímá podpora ze strany města Brušperku. Tzv. „Program podpory rozvoje městské 
památkové zóny“ bude v rámci této podpory sloužit jako jednoduchý nástroj na získání 
pomoci z vlastních brušperských zdrojů. Konkrétní podmínky a pravidla budou zveřejněny 
během podzimu. Podrobné informace se objeví ve zpravodaji, v Brušperské televizi apod. 

Tomáš Kocourek, místostarosta
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Upozornění pro řidiče: Omezení průjezdu a parkování
Vážení spoluobčané, v rámci kulturních akcí v našem městě budou v září omezeny průjezd 
a parkování na náměsơ . Upozorňujeme, že den před konáním akcí bude plaƟ t omezení:
• od čtvrtku 4. září 2025 – z důvodu konání Dne města.
• od pátku 19. září 2025 – z důvodu konání Historického řemeslného jarmarku.

Prostory budou vždy označeny zábranami a výstražnou páskou. Prosíme všechny řidiče 
o respektování omezení, aby kulturní programy proběhly hladce a bezpečně.

Děkujeme za pochopení a těšíme se na společně strávené chvíle!

Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Pozor, změna plateb poplatků – každý poplatník 
potřebuje nový symbol
Vážení občané, od 1. ledna 2026 zavádí Městský úřad Brušperk nový systém pro výběr 
místních poplatků (například za odpad nebo psy, nájmů obecních bytů a dalších plateb).

Každému poplatníkovi bude přidělen individuální variabilní symbol, bez kterého nebude 
možné platbu správně přiřadit.

Upozorňujeme, že číslo domu již nebude jako variabilní symbol akceptováno!

Co je třeba udělat?
Každý poplatník je povinen se přihlásit prostřednictvím formuláře „Ohlášení k místnímu 
poplatku“, ve kterém uvede své idenƟ fi kační údaje a případně osoby, za které bude po-
platek hradit. Na základě odevzdaného formuláře budou nové variabilní symboly předány. 
Přihlášky je potřeba odevzdat co nejdříve, nejpozději však do 31. 10. 2025.

Máte několik možnosơ , jak formulář vyplnit:
• Vyplnit formulář v Portálu občana
• Vyplnit formulář, který je součásơ  zpravodaje
• Vyplnit formulář na webových stránkách města
•  Formulář si můžete vyzvednout a vyplnit na MěÚ Brušperk, kancelář č. 101 v přízemí 

nebo v informačním centru na podloubí.

Při této příležitosƟ  budou aktualizovány vaše kontaktní údaje, proto prosím dbejte na jejich 
správnost.

Vyplněný formulář odevzdejte:
• Na městském úřadě, kancelář č. 101
• V informačním centru v podloubí
• Do poštovní schránky u vchodu do Národního domu v podloubí
• Nebo zašlete e-mailem na: neuwirth@brusperk-mesto.cz 

Informace uvedené ve formuláři „Ohlášení k místnímu poplatku“ jsou neveřejné, pouze 
pro potřeby správce poplatků.

Děkujeme za pochopení a spolupráci. Odbor fi nancí, majetku a vnitřních věcí
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Ohlášení k místnímu poplatku
IdenƟ fi kace zleƟ lého poplatníka 

Beru na vědomí skutečnost, že jsem povinen/povinna oznámit změny uvedené v ohlášení 
nejpozději do 15. dne ode dne, kdy změna nastala. 
Svým podpisem uděluji správci místního poplatku výslovný souhlas se zpracováním osob-
ních údajů v rozsahu, ve kterém jsou uvedeny v tomto formuláři, a to v souladu s č. 6 odst. 
1 písm. a) a c) nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679, obecné nařízení 
o ochraně osobních údajů. 

V Brušperku dne  ……………………………...........     .................……………………………...........
 Podpis plátce

Další osoby (včetně nezleƟ lých), za které bude výše specifi kovaný 
poplatník plaƟ t poplatek

Příjmení a jméno poplatníka: Datum narození:

Adresa pobytu: 

E-mailová adresa:

Telefon:

Příjmení a jméno poplatníka: Datum narození:
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Volby do Poslanecké sněmovny 2025
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se budou konat v termínu 
3.–4. října 2025. Podrobné informace budou uveřejněny v říjnovém zpravodaji.

Petra Kopčáková
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INFORMACE SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ KOMISE

Změny v sociálních dávkách

Od 1. října 2025 dochází ke sjednocení sociálních dávek. Nezapomeňte si včas vyřídit po-
třebné změny. Více informací v článku Mgr. Radky Černohorské ze sociální poradny na ná-
sledující stránce.

Pozvánky na podzimní akce pro veřejnost

Přednáška Zdraví v rovnováze – pátek 12. září 2025 od 16.00 hodin

Jak naše zdraví ovlivňuje průmyslově zpracovaná strava, chronický zánět nebo mýty ko-
lem cholesterolu a sladidel? Dozvíte se také více o mléčném tuku a možnostech testování. 
Přednáška je zdarma a je určena široké veřejnosƟ . Koná se v klubovně Národního domu, 
leták na straně 12.

Setkání seniorů – čtvrtek 2. října 2025 od 15.00 hodin

Srdečně zveme všechny seniory od 65 let s trvalým bydlištěm v Brušperku na tradiční se-
tkání, které se uskuteční v sále restaurace Hasičárna U Hynečků.

Program:
– přivítání 
– krátké zastavení u tématu kogniƟ vních funkcí ve stáří
– představení služeb sociální poradny města
– vystoupení zpěvačky Petry Černocké

Z důvodu zajištění občerstvení a místa je nutné se přihlásit do 26. 9. 2025 v Informač-
ním centru osobně nebo telefonicky na telefon: 558 666 271 nebo e-mailem: sz.komise@
brusperk-mesto.cz.

Informace naleznete na letáku na straně 9.

Kurz trénování paměƟ  II – pro začátečníky i pokročilé

Chcete si zlepšit paměť, soustředění a naučit se nové techniky, jak si lépe zapamatovat dů-
ležité informace? Přihlaste se na kurz trénování paměƟ , který začíná v úterý 14. října 2025 
v klubovně Národního domu. 

Kurz obsahuje 5 lekcí, je podpořen dotací města, a proto účastníci hradí pouze 250 Kč za 
celý kurz. Kapacita je omezena, proto neváhejte a přihlaste se do 30. 9. 2025 na telefonním 
čísle: 725 085 399, viz strana 13.

Vyzýváme
občany, kteří budou slavit své významné jubileum 65, 70, 75, 80, 85, 90 let a více a mají 
zájem o návštěvu členek komise, aby tuto skutečnost v předsƟ hu oznámili na telefonním 
čísle: 591 144 459, na kterém s nimi bude dohodnut termín a čas návštěvy. S ohledem na 
ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem o osobní návštěvu v místě bydliště.
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Oznamujeme

S ohledem na velký zájem o bezplatnou právní poradnu je délka jednotlivé konzultace sta-
novena na 30 minut na jednoho klienta. Podle počtu čekajících zájemců může být čas 
konzultace upraven, případně zkrácen, aby se dostalo na všechny. Prosíme o vzájemnou 
toleranci a ohleduplnost vůči ostatním. Děkujeme za pochopení.

Prázdniny utekly jako voda a opět se otevírají dveře základní a mateřské školy. Všem žákům 
přejeme úspěšné vykročení do nového školního roku, hodně radosƟ  z objevování a nových 
přátelství. Učitelům přejeme hodně sil a elánu do jejich náročné, ale nesmírně důležité 
práce. Nikol Hajnošová, předsedkyně komise

Pozor: Změna v dávkách od státu 
– žádost o tzv. superdávku je povinná!
Od října 2025 zavádí stát novou sjednocenou sociální dávku, tzv. superdávku, která nahra-
zuje tyto dávky:

• příspěvek na dítě
• příspěvek na bydlení
• příspěvek na živobyơ 
• doplatek na bydlení

Pokud tyto dávky už nyní pobíráte, musíte si o superdávku znovu požádat, jinak vám budou 
stávající dávky ukončeny k 31. 12. 2025.

Co je potřeba udělat?

1.  Požádejte o superdávku mezi 1. 10. a 31. 12. 2025. 
Žádost podáte na Úřadu práce – osobně nebo online (např. přes Klientskou zónu Jenda).

2.  Připravte si následující dokumenty:
• doklady o příjmech a nákladech za poslední 3 měsíce (např. za září, říjen, listopad)
• informace o majetku, úsporách, autech a nemovitostech – stačí čestné prohlášení
• průkazy totožnosƟ , nájemní smlouvy apod.

3. Sledujte poštu nebo datovou schránku.

Do 15. 9. 2025 vám přijde informační dopis z Úřadu práce.
Co se stane, když to neuděláte? Dávky budou zastaveny 31. 12. 2025. Poslední výplata 
proběhne v lednu 2026. Dopis o ukončení dávky vám nemusí přijít, takže je potřeba být 
obezřetný.
Máte dotazy? NavšƟ vte Úřad práce ve Frýdku-Místku, volejte info linku: 800 779 900 nebo 
si vše přečtěte na: www.mpsv.cz.
Potřebujete poradit? Osobně v Sociální poradně v Brušperku nebo e-mailem: socialni-
poradna@brusperk-mesto.cz.
Doporučení. Nečekejte na prosinec! Vyřiďte žádost co nejdřív v říjnu nebo listopadu – pře-
dejdete zbytečným komplikacím.

Radka Černohorská, Sociální poradna Brušperk
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Příběh pana Jiřího
Pan Jiří byl přivezen do Domova pro seniory Ondráš po těžké 
nemoci z nemocnice, kde ležel upoutaný na lůžku. Stalo se 
to v prosinci 2020, v době, kdy celý svět procházel těžkými 
chvílemi pandemie. Jeho stav byl velmi vážný. Nemoc zasáh-
la řečové centrum, takže komunikace byla náročná, a jeho 
tělo bylo pokryté obvazy kvůli mnohočetným proleženinám. 
Každý pohyb, každá manipulace mu způsobovala nepří-
jemnou bolest. Přesto všechno tohle období zůstalo v jeho 
vzpomínkách jako cosi zahaleného mlhou. Když jsme o tom 
nedávno mluvili, řekl, že si na tu dobu téměř nepamatuje.
Ale díky odhodlání a péči týmu odborníků pod vedením 
paní doktorky Prokopové a pana doktora Kovala a díky ne-

smírné trpělivosƟ  a péči kolegyň přímé péče se podařilo pana Jiřího postupně dostat zpět 
do života. Jeho stav se pomalu zlepšoval, proleženiny se postupně hojily. S paní učitelkou 
Plečkovou se zaměřili na trénink řeči, což nám časem umožnilo opět s ním mluvit. A spolu 
s kolegyněmi z pohybových akƟ vit se snažil uvolnit a posílit ztuhlé svaly a klouby, i když vše 
probíhalo v rámci možnosơ  na lůžku.
K červenci 2025 má pan Jiří v našich záznamech 1 268 záznamů o odborné ošetřovatelské 
péči.  Měsíčně zaznamenají pracovnice průměrně dalších 370 informací o pomoci a úko-
nech soběstačnosƟ , týkajících se hygieny, stravy, nácviku pohybových stereotypů a dalších. 
Tento dlouhý a náročný proces byl důkazem toho, jak moc mu všichni v Domově věnovali 
péči a pozornost, kterou si zasloužil.
A teď tu máme jeden krásný moment, o který se s vámi chceme podělit. Dne 16. července 
2025, po dlouhé době, se pan Jiří dostal na vozíku ven, a to způsobilo radost a rozruch 
v celém Domově. 
„Chtěl bych se s vámi podělit o jeden milý, srdečný zážitek, který mě v poslední době oprav-
du potěšil.
V červenci mě v Domově pro seniory Ondráš navšơ vila moje rodina z Uničova, města ne-
daleko Olomouce. Byla to pro mě veliká událost a díky obětavosƟ  a péči zdejších sestřiček 
jsem si ji mohl opravdu naplno užít. Připravily pro mě speciální polohovací vozík a s pomocí 
zvedáku mě s šetrnosơ  do něj posadily, abych se mohl se svými blízkými dostat ven. Patří 
jim za to mé upřímné poděkování.
Počasí nám přálo, slunce hřálo a obě moje malá vnoučátka si vesele hrála kolem nás. 
Po dlouhé době, kdy jsem upoutaný na lůžko, jsem mohl být venku, vnímat vůni léta, slyšet 
smích děơ  a pozorovat život kolem sebe. Projeli jsme se po okolí Domova a zastavili se i na 
dětském hřišƟ  u Základní školy Vojtěcha Marơ nka. Tolik známých míst a tolik radosƟ  to vše 
znovu vidět…
Bylo to krásné odpoledne. V srdci mi zůstalo teplo a těším se, že podobných chvil přijde 
ještě víc, že tento krásný den byl jen začátek.“

Jiří Foltýn ve spolupráci s Blankou Nálepovou
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50 let lásky a společného života
Dne 19. září 2025 to bude 50 let ode dne, kdy si řekli své „ANO“ Zdenka a Karel Sedláčkovi. 
Hodně lásky a porozumění jim do dalších let přeje dcera Markéta a syn Michal s rodinami.

Krásné jubileum – zlatou svatbu oslaví dne 27. září 2025 Věra a Vladimír Milatovi. 
Jen to nejlepší do dalších společných let s úctou a láskou srdečně přejí rodina a přátelé.

Vítání občánků v Brušperku
Město Brušperk s radosơ  nabízí rodičům jedinečnou příležitost zúčastnit se slavnostního 
uvítání jejich dítěte do života. Poslední termín v roce 2025 bude 1. listopadu v obřadní 
síni městského úřadu.

Kdo se může zúčastnit?
Obřady vítání občánků jsou určeny pro děƟ  s trvalým pobytem v Brušperku, které jsou ve 
věku 3 až 12 měsíců.

Jak se přihlásit?
• e-mailem na adresu: urad@brusperk-mesto.cz
• datovou schránkou: 37cbe8h
• osobně na matrice č. dveří 203, 1. patro Městského úřadu Brušperk
• poštou na adresu: Městský úřad Brušperk, K Náměsơ  22, 739 44 Brušperk

Uzávěrka přihlášek je vždy 30 dnů před konáním obřadu. Přihlášky lze získat na webu 
města/MĚSTO A ÚŘAD/Formuláře/Formuláře – Odbor rozpočtu, majetku a vnitřních věcí/
Přihláška na vítání občánků nebo osobně na matrice.

Kateřina Klesnilová, matrikářka

Čas plyne, vzpomínky zůstávají...
Dne 16. září 2025 by náš taơ nek a dědeček 
pan Jaromír Plečka oslavil 100 let. 
Hasič, zahradník, pěsƟ tel růží, včelař, kytarista, zpěvák, oblíbený společník, 
milující manžel, obětavý táta a dědeček. 
S láskou vzpomínají manželka Anna a synové Pavel a Jaromír s rodinami.

Sociální poradna v Národním domě
Středa 3. září 2025 od 15.00 do 17.00 hodin.

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 9. a 23. září 2025 od 15.00 do 16.30 hodin.
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INFORMACE ZE ŠKOL

Slavnostní zahájení nového školního roku
Ředitelství Základní školy Vojtěcha Marơ nka oznamuje, že slavnostní zahájení školního 
roku proběhne v pondělí 1. září 2025. 
Školní družina bude v provozu od 7.00 do 16.30 hodin. 
Obvyklá mše začne v 7.30 hodin v kostele sv. Jiří. 
PodrobnosƟ  budou postupně zveřejněny na webu školy.

Aleš Vyvial, ředitel ZŠ V. Marơ nka

Vážení rodiče, milí žáci, slavnostní zahájení nového školního roku 2025/2026 pro nově při-
jaté žáky do hudebního i výtvarného oboru se koná v pondělí 1. září 2025 ve 13.00 hodin 
v koncertním sále ZUŠ.
Zahájení nového školního roku pro stávající žáky proběhne ve stejný den od 13.30 hodin ve 
třídách pedagogů, případně v náhradním termínu po individuální domluvě s nimi.

Jan Strakoš, ředitel ZUŠ J. Matěje

ZŠ V. Marơ nka – organizace školního roku 2025/2026
Vyučování ve školním roce 2025/2026 začne ve všech základních školách v pondělí 1. září 
2025. Podzimní prázdniny stanovuje MŠMT na pondělí 27. října a středu 29. října 2025. 
Vánoční prázdniny začínají v pondělí 22. prosince 2025 a končí v pátek 2. ledna 2026. 
Vyučování začne v pondělí 5. ledna 2026. Vysvědčení s hodnocením za první pololeơ  bude 
žákům předáno ve čtvrtek 29. ledna 2026. Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na 
pátek 30. ledna 2026. Jarní prázdniny připadnou v okrese Frýdek-Místek na 23. 2. až 1. 3. 
2026. Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 2. dubna 2026. Vyučování ve druhém 
pololeơ  bude ukončeno v úterý 30. června 2026. Hlavní prázdniny trvají od 1. července 
2026 do 31. srpna 2026. 
Úspěšný vstup do nového školního roku vám přejí všichni zaměstnanci školy.

www.zsbrusperk.cz | www.bazenbrusperk.cz | www.halabrusperk.cz

Aleš Vyvial, ředitel ZŠ V. Marơ nka

Hravá angličƟ na pro děƟ  i rodiče s Ladybird
Jazyková školička Ladybird otevírá i letos kurzy angličƟ ny pro nové i pokračující žáčky.
Přijímáme i prarodiče s vnoučky do kurzu Babi, dědo, uč se se mnou.
Nově otevíráme kurz Mami, taƟ , uč se se mnou, kde se učí děƟ  i rodiče.
Učíme se v pondělky odpoledne v ZŠ V. Marơ nka od 15. 9. 2025.
Kontakt: zajacova.simona@centrum.cz nebo SMS: 606 176 151.

Simona Zajacová



17

OKÉNKO ŽÁKŮ  ŠKOLY

ZajímavosƟ  ze světa zvířat
Víte, že...
• má kočka v každém uchu 32 svalů a její moč v ultrafi alovém světle svíơ ?
• pštrosi strkají hlavu do písku, protože hledají vodu?
• nejtlustší srst mají vydry mořské?
• Kudlanka nábožná je jediný hmyz, který umí otočit hlavu?
• nejmenší savec na světě je Bělozubka nejmenší?
• medúza je z 95 % tvořena z vody?
• hvězdice nemají mozek? 
• slon je jediný savec, který neumí skákat?
• kolibřík umí létat i pozpátku?
• netopýři vylétají z jeskyně vždy doleva?
• jazyk žirafy měří až 50 cm?
• nejstarší akvarijní rybička se dožila 41 let?

Hedvika Tesařová, Viktorie Majerníková, Anabel Harazimová, 4. třída

Najdi 5 rozdílů

Anabel Harazimová, 4. A
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MEGA a pivo
Dne 14. 8. 1567 obdrželo 40 brušperských občanů právo vařit a čepovat 
pivo. Pokusme se pivo spojit s magickým číslem milion. 
Jak dlouhou řadu vytvoří milion „natočených“ piv postavených v řadě 
vedle sebe? 

„Pivní klasika“ říká: „Metr piv je jedenáct piv!“ Dnes se vyrábí celá řada „kryglů“ různé 
velikosƟ  a tvarů. Pro náš výpočet se budeme držet „pivní klasiky“ –„jedenáct do metra“. 
Jaký je váš odhad? 
Milion piv děleno jedenácƟ  je 90 909,09 m. Řada milionu piv vedle sebe by měřila 90 km, 
909 m a jedno pivo. Krásná „pivočára“ z Brušperku asi do Olomouce. Ta by uhasila obrov-
skou žízeň.

Za jak dlouho by se dal vypít milion piv (půllitry) a kolik by to muselo být piv denně?
Vyjděme od plnoletosƟ , při délce života do 85 let, což by na „slušného“ pivaře byla asi 
dobrá doba dožiơ . Pak by ho čekalo 67 let piơ  piva. Šedesát sedm let je 24 455 dnů.  Za tu 
dobu bude 17 přestupných roků, což činí 24 472 čistých „picích dnů“. Jestliže by chtěl onen 
milion piv zvládnout, pak by ho čekal denní průměr 40,86 piv. Není to možné. Myslím si, že 
vypít denně skoro 41 piv prostě nelze!? Při vší úctě k pivnímu národu českému, kterému se 
daří porážet i „bavory“, by to asi bylo těžce proveditelné. 
Jak vysoký „komín“ bychom postavili z milionu „kryglů“? Klasický pivní „krýgl“  má výšku 
15,5 cm. Předpokládejme, že krýgle budeme stavět na sebe, bez zasunování do sebe, že 
využijeme plné výšky a komín bude stát kolmo vzhůru. Bude komín vyšší než Mount Eve-
rest? 
Výpočet: Výška 15,5 cm krát milion je 15 500 000 cm a to je 155 km. Komín postavený 
z milionu kryglů by měřil 155 km. Byl by tedy asi 17,5krát vyšší než Mount Everst (8 848 m) 
nebo asi 484,4krát vyšší než Eifelova věž v Paříži. 
Za jak dlouho se dá „natočit“ milion půllitrů piv? „Natočit“ neboli načepovat z pípy půllitr 
piva je věda, umění a stálý spor pivařů. Někdo rád pěnu jako smetanu, někdo „natlačené“ 
pivo, někdo „natočené“ najednou s málo pěny atd. Záleží to na seřízení pípy, tlaku v sudu, 
teplotě piva… Dnes spíše převládá trend „natočit“ půllitr piva najednou s menší a řidší 
„čepkou“. Konají se soutěže v čepování piva, v rychlosƟ  „natočení“. Pomineme soutěže. 
Budeme vycházet z toho, že jeden půllitr se dá „natočit“ průměrně za 10 vteřin. Výpočet: 
10 sekund krát milion 10 000 000 sekund. Přepočteno to je asi 115 dnů, 17 hodin, 45 minut 
a 36 sekund. „Je to síla!“ Skoro čtyři měsíce! (3,8 měsíce = 3 měsíce, 24 dne a asi 10 hodin). 
A co teprve ten sud? Kdybychom vzali sud o průměru 1 m a výšce 1 m, byl by objem 785 l, 
to je 1 570 půllitrů piva. Sud na milion piv by pak měl výšku 636,94 m.
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Dalo by se postavit na brušperské náměsơ  milion půllitrových láhví piva? Předpokládejme, 
že láhev piva má průměr 7 cm a mezera okolo láhve je asi 1 mm. Tedy budeme počítat 
s prostorem pro jednu láhev se čtvercem 7,2 x 7,2 cm. Výpočet: Plocha pro jednu láhev je 
51,84 cm2. Plocha pro milion lahví je 51 840 000 cm2 a to je 5 184 m2. Brušperské náměsơ  
má rozměr asi 127 m x 26 m (u drogerie) x 127 m x 30 m (u lékárny), což je plocha asi 
3 556 m2 včetně „zelených ploch“. Je to asi 68,6 % potřebné plochy.

Tolik „mega a pivo“. Miloš Vontroba, člen redakční rady

Virtuální univerzita třeơ ho věku opět v knihovně 
– zveme nové studenty! 
S příchodem nového akademického roku se opět otevírají dveře vzdělávání pro všechny, 
kteří mají chuť učit se bez ohledu na věk. Knihovna bude i letos hosƟ t virtuální univerzitu 
třeơ ho věku, oblíbený vzdělávací program určený především seniorům, kteří chtějí akƟ vně 
rozvíjet své znalosƟ , setkávat se s podobně naladěnými lidmi a objevovat nové obzory. V le-
tošním roce budou probíhat opět dva kurzy (Arménie blízká i vzdálená, Klenoty barokního 
sochařství v českých zemích).

Pro koho je program určen? Univerzita třeơ ho věku je otevřená všem zájemcům v důcho-
dovém věku a invalidním důchodcům bez omezení věku.
Kde a kdy? Výuka probíhá v prostorách knihovny, které poskytují příjemné a klidné pro-
středí pro studium. 
Termíny přednášek:
Arménie blízká i vzdálená
Šest přednášek každou sudou středu od 1. 10. 2025 do 10. 12. 2025.
Klenoty barokního sochařství v českých zemích
Šest přednášek každou lichou středu od 8. 10. 2025 do 17. 12. 2025.
Pokud máte chuť se vzdělávat, poznávat nové lidi a akƟ vně trávit čas, neváhejte se přihlásit.

Podrobnější informace obdržíte na telefonu: 59 11 444 69, 721 386 485, e-mail: mestska.
knihovna@brusperk.com. Více informací: hƩ ps://vu3v.cz. Michaela Kolářová

Dočasná úprava výpůjční doby knihovny do 30. 9. 2025
Pondělí   8.00–11.00 12.00–17.00

Úterý  ZAVŘENO

Středa 8.00–11.00 12.00–17.00

Čtvrtek ZAVŘENO

Pátek ZAVŘENO

Od 1. 10. 2025 běžná provozní doba. Děkujeme za pochopení a těšíme se na vaši návštěvu!

Michaela Kolářová
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Léto plné tvoření
Začátek srpna se nesl v kreaƟ vním duchu – proběhl veselý workshop s názvem Malované 
klobouky, který si ženy velmi oblíbily. Vznikly originální a barevné kousky, které už své ma-
jitelky hrdě nosí. Následné týdny byly věnovány zejména dětem. Nejprve proběhla tvořivá 
dílnička, kde si děƟ  vyráběly klíčenky, malovaly na kamínky, stříhaly, lepily a pouštěly uzdu 
své fantazii. V další dílničce si pak děƟ  pod vedením paní Markové ze Studénky dekorovaly 
vlastní sportovní vaky. Každý si odnesl unikátní výtvor, na který může být pyšný. Obě akce 
měly velký úspěch – potěšily nejen samotné děƟ , ale i jejich rodiče a prarodiče, kteří se 
často zapojili do tvoření nebo alespoň fandili.

Děkujeme všem za účast i příjemnou atmosféru a těšíme se na další společné tvoření!

Bez klobouku v létě? Ani náhodou! V Národním domě si dámy vytvořily svůj originál.

Podzimní dávka kreaƟ vity a kultury v Národním domě

6. 9. 2025 Tvoření v rámci Dne města, 14.00–17.00 v Galerii ND.

11. 9. 2025 Vernisáž obrazů Jaroslava Laníka od 17.00 v Galerii ND.

13. 9. 2025 Workshop – kresba s Evou Vontorovou od 14.00 do 19.00 hodin v Galerii ND, 
cena 550 Kč. Rezervace předem v informačním centru.

23. 9. 2025 Kaligrafi e – workshop v klubovně, cena 500 Kč. Přihlášky a platba předem 
v informačním centru.

25. 9. 2025 Přednáška na téma Podzimní relax s proměnami od 16.30 v klubovně. Vstup 
zdarma, rezervace nutná.

Připravujeme: Dílničky nejen pro děƟ , výrobu mechových obrazů, malované deštníky, 
 adventní věnce nebo také výrobu mýdlových kvěƟ n. Petra Kuchařová

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ
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Program Klubu seniorů – září
Po   8. 9. 17.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková
Čt 18. 9.   7.30  Odjezd od zastávky Brušperk, Střed  Helena Řezáčová

na zájezd Čechy pod Košířem. 
Po 22. 9.  17.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková
Pá 26. 9.  15.30  Posezení v klubu. Pavel Brož, Věra Milatová
Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hod. Změna programu vyhrazena.

Zdeňka Cigánková, předsedkyně

Setkání jednotlivých ročníků
Ročník 1941 – dne 20. září 2025 v 15.00 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1942 – dne 19. září 2025 v 15.00 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1944 – dne 3. října 2025 v 15.00 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1949 – dne 27. září 2025 v 16.30 hodin v restauraci Valaška. Info tel.: 736 288 897.
Ročník 1950 – dne 18. října 2025 v 16.00 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1954 – dne 10. října 2025 v 16.00 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1955 – dne 7. listopadu 2025 v 17.00 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1957 – dne 15. listopadu 2025 v 17.00 hodin v restauraci Valaška.

Zájezd na výstavu Floria Kroměříž
V sobotu 4. října 2025 pořádá Český zahrádkářský svaz v Brušperku zájezd do Kroměříže na 
podzimní prodejní výstavu zahradnického sorƟ mentu Floria Kroměříž. Odjezd v 7.30 hodin 
od zastávky Brušperk, Střed. Od 1. září je nutné se předem na zájezd přihlásit v Knize Lenka 
v podloubí. Jízdné 200 Kč. Vstupenky na výstaviště jsou zajištěny.

Za výbor Ivana Gromotovičová

Bazárek oblečení, obuvi a hraček pro děƟ 
Neděle 14. září 2025 v restauraci Hasičárna U Hynečků. Od 10.00 hodin příjem a prodej 
zboží. Od 16.00 hodin výdej zboží a vyúčtování. Čísla maminkám zůstávají, k dispozici pou-
ze jeden stůl. Zápisné 80 Kč. Nové maminky pište SMS na číslo: 732 572 889.

Renáta Dlouhá

Výšlap na Velký Javorník
Klub českých turistů pořádá v sobotu 27. září 2025 výšlap na Velký Javorník.
Sraz v 7.10 hodin na zastávce Brušperk, Střed. Náročná pěší trasa o délce 13 km směr: 
Veřovice – Velký Javorník – Frenštát p. Radhoštem. Vede Ivana Gromotovičová.
Změna programu vyhrazena. Srdečně zveme všechny příznivce turisƟ ky.
Internet: kct.brusperak.cz  Lukáš Makúch
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Volnočasové centrum ELDEN
ve spolupráci s městem Brušperk

pořádají
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Volnočasové centrum Elden v září
Pravidelné pohybové a relaxační kurzy:
Jóga pondělí – Monika Horáková od 17.00 a od 18.30 hod.
Jóga čtvrtek – Marci Grӧplová od 17.00 hod.
Ranní jóga pro hezký den – Petra Jančová, středa 7.30–9.00 hod. včetně snídaně.
Pilates každou neděli od 18.00 hod., Kamila Klučíková
Přednášky a další akce: 
2. 9. GENOVÉ KLÍČE odemykají vyšší záměr ukrytý v naší DNA, Silva Součková od 17.30.
5.–6. 9. Narozeninový SWAP v podloubí (pátek od 14.00 a sobota 9.00–13.00 hod. Přijďte 
s námi na Dny města oslavit naše pěƟ leté výročí.
10. 9. Horoskop Ɵ  napoví, kdo jsi – astrologie zábavně – Jarmila Košťálová od 17.30 hod.
12. 9. Povídání o konstelacích. Večer pro všechny, kteří se chtějí více dozvědět o tom, co 
konstelace jsou, jak fungují, komu a jak pomáhají. Moni Klečková, 17.00–20.00 hod.
16. 9. Relaxačně meditační večer na propojení se se svým rodem a svými předky. Janka 
Havláková od 18.00 hod.
17. 9. Principy stravování pro ženy před menopauzou a po menopauze. Dozvíte se, jak jíst, 
abyste zůstaly zdravé, psychicky stabilní i šơ hlé, abyste podpořily hormonální rovnováhu 
a další zajímavé informace – Daria Panáčová, klinický naturopat a terapeutka Klinické nut-
riční mediciny, od 17.30 hod.
23. 9. Terapie CESTA – vezmi osud do svých rukou. Terka Miškovičová od 17.30 hod.
24. 9. Numerologický klubík v ELDEN. Další z cyklu pravidelných setkávání příznivců nume-
rologie. Marie Janšová od 17.00–20.00 hod.
26. 9. Večer pro duši. Soňa Samiera – ZVUKOterapeutka a léčitelka, od 18.00 hod.
30. 9. GENOVÉ KLÍČE odemykají vyšší záměr ukrytý v naší DNA. Workshop pro akƟ vní čte-
náře GK, Silva Součková od 17.30 hod. Pavla Babincová

SWAP neboli výměna věcí,
je moderní a udržitelný způsob „nakupování“, který spočívá v darování nepotřebných 
věcí někomu, komu ještě dostatečně poslouží. A funguje to i naopak. Tedy zároveň s daro-
váním si můžete i vy sami vybrat kousek, který se stane nedílnou součásơ  vaší domácnosƟ  
či šatníku. Je to ale „jiná liga“ než lovení v second handech nebo na bleším trhu. SWAP je 
i zábava, životní styl. Kromě přátelské atmosféry a dobrého pocitu, že vaše nevyužívané 
věci ještě někomu udělají radost a že nepodporujete plýtvání, je návyková i radost z „lovu“. 
Kdo jednou vyzkoušel, ví.
Již čtvrtým rokem se do SWAPování zapojujeme i my v Centru ELDEN. A právě o tuto akƟ vi-
tu je u veřejnosƟ  největší zájem. Chodí vás opravdu mnoho a je radost se s vámi potkávat 
a bavit.

Pokračování na následující straně
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Že o akci slyšíte poprvé a ještě jste nevyzkoušeli? Tak pokud máte i vy doma poklady, které 
jsou ve velmi dobrém stavu, funkční a je vám líto je vyhodit, ale již je nevyužijete, určitě 
neváhejte navšơ vit velký narozeninový SWAP na náměsơ  ve dnech 5. a 6. 9. 2025.

Příjem věcí ke SWAPu bude ve čtvrtek 4. 9. v čase 15–18 hodin a rovněž během celého 
SWAPU přímo na místě.

Přijímány budou jen věci v perfektním stavu. Uvítáme i „neoblečení“, protože nahroma-
děných věcí je v domácnostech prostě více, než dokáže naše planeta i my unést. A tak si 
od nás klidně můžete donést domů i funkční kávovar, mixér, hrnce, vysavač nebo třeba 
dětskou autosedačku.

Proč swapovat?
Víte, že během každé vteřiny je vyhozen jeden celý kamion oblečení na skládku nebo do 
spalovny? I kdyby to bylo každou minutu, tak je to hodně…
SWAPováním podpoříte boj proƟ  zbytečně vzniklému odpadu a prospějete ơ m nejen sobě, 
ale především planetě. Věci, které byste toƟ ž normálně vyhodili, využije někdo jiný a ơ m se 
zabrání hromadění odpadu na veřejných skládkách.

Co se dá swapovat?
Úplně všechno. Ať už se jedná o oblečení, obuv a doplňky, které už neladí vašemu stylu, 
nebo knihy, které jste už přečetli a teď se na ně jen práší v knihovně. Drobné (ale plně 
funkční) domácí spotřebiče, bytový texƟ l, hry a hračky pro děƟ  i dospělé. Možná by vás to 
ani nenapadlo, ale vyměňovat lze také rostliny, kvěƟ ny, zahradnické náčiní či přebytečnou 
úrodu nebo bylinky z vaší zahrádky. PředstavivosƟ  se meze nekladou.

Základní pravidla SWAPu:
1.  Přinášíme jen věci ve skvělém stavu, funkční a čisté. Takové, které bychom s radosơ  

darovali svým přátelům.
2.  Ale POZOR – SWAP NENÍ POPELNICE. Nevláčejte s sebou krabice od banánů plné vete-

še, ani věci z pozůstalosơ . Ideální množství je to, které unesete v jedné ruce.
3.  A že vám doma nic nepřebývá? Nevadí. Přijít můžete i tak – z pestré nabídky si vybere 

jistě každý něco pro sebe nebo své blízké...
4.  Každý by si měl najít svoji míru, aby si odnesl jen to, co opravdu potřebuje pro sebe 

a své nejbližší a v množství, které sám unese
5.  Chováme se k sobě přátelsky, s respektem. Jsme ohleduplní k ostatním, nepřetahuje-

me se a vracíme věci na svá místa. Usmíváme se na své okolí.

Co se stane s věcmi, které nenajdou svého majitele?
Zhruba 70 až 80 % donesených věcí se na místě vyswapuje, tedy najde nového šťastného 
majitele. Zbytek putuje na charitu nebo se dál recykluje.

Stejně tak vybraný příspěvek poslouží dobré věci (bude darován organizacím starajícím se 
o zvířata a seniory).

A závěrem ještě pár čísel z dubnového SWAP FESTIVALU 2025, kterého jsme se také zú-
častnili. FesƟ val probíhal v týdnu 24.–30. 4. 2025 na celkem 88 místech po celé republice. 
Během této doby se vyswapovalo celkem 21 tun věcí.  

Pavla Babincová
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Kuřátka si užívají prázdnin
Bloudění v kukuřici
Ve druhé polovině července jsme se s dětmi vůbec poprvé v rámci našeho klubíku vydali 
do bludiště. Tentokrát nás čekala cesta do Opavy, kde jsme se společně sešli s nadšením 
z toho, co nás uvnitř dvoumetrové kukuřice čeká. Hned při vstupu dostaly děƟ  karƟ čky, na 
které měly během procházení sbírat písmenka rozesetá po celé trase. Z nich pak skládaly 
různá slova, která tvořila indicie k závěrečné tajence. A že to nebylo úplně jednoduché! 
Bylo potřeba pozorně sledovat trasu, ať nám nic neunikne – ani písmenko ani správná ces-
ta. Když se dětem podařilo tajenku rozlušƟ t, čekala je zasloužená odměna – náramky s ob-
rázky kukuřičných človíčků, které si s radosơ  odnesly domů. Hledací karƟ čky nebyly určeny 
jen dětem, ale i rodičům. Z nasbíraných písmenek skládali zábavné přesmyčky. 
Autobusem za zmrzlinou a letní pohodou
Začátkem srpna jsme s dětmi podnikli výlet do Lesoparku Marlenka v Lískovci. Už samotná 
cesta byla pro mnohé zážitkem – většina z nás toƟ ž využila jízdu autobusem, s přestupem 
ve Frýdku-Místku. Hned po výstupu z autobusu nás přivítala vůně Marlenky. DěƟ  si po-
chutnaly na zmrzlině, maminky na kávě a dortu. Poté už nás čekal příjemně strávený čas na 
hřišƟ , piknik a odpočinek ve sƟ nném parku u rybníčku. 
Děkujeme za hezky strávený čas a těšíme se zase příště! Barbora Maleňáková

Foto: návštěvník lesoparku

Foto: obsluha u kasy
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Léto mladých hasičů
Jako každý rok i letos se konalo letní soustředění pro mladé hasiče. V neděli 3. srpna odjely 
děƟ  z nástupiště 9 a ¾ na chatu Orlí hnízdo v Pstruží, která se proměnila na školu čar a kou-
zel v Bradavicích. DěƟ  měly nabitý program. StudenƟ  z Nebelvíru, Zmijozelu, Havraspáru 
a Mrzimoru soutěžili v úkolech, vařili lektvary, hráli famfrpál, hledali viteály, bránili Bradavi-
ce před smrƟ jedy v čele s Voldemortem. Na vše dohlížel Brumbál s Hagridem. Nenechala si 
to ujít ani ufňukaná Uršula, Dobby a okouzlující, ale smrơ cí Beatrix. Jako přípravu na létání 
na koštěƟ  pro ně Jirka Merta připravil lanovku. Všichni si to užili a zvládli všechny nástrahy 
a úkoly. Počasí nám také vyšlo a jídlo bylo opět skvělé. O zbytku už vypoví samotné foto-
grafi e.
Děkujeme paní Uhrové za sladké odměny pro děƟ  do soutěží a také Informačnímu centru 
za výrobu butonů – odznaků Bradavických kolejí. Díky nim si všechny děƟ  odvezly nejen 
spoustu sladkosơ , ale i krásnou památku na letošní letní prázdniny.

Za kolekƟ v mladých hasičů Katka Vašíčková
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Program Historického řemeslného jarmarku

Již v sobotu 20. září proběhne na náměsơ  třeơ  ročník Historického řemeslného jarmarku, 
kde na vás čeká široká ukázka desítek tradičních lidových řemesel a bohatý doprovodný 
program pro děƟ  i dospělé. OproƟ  loňskému roku na vás navíc čeká rozšířená nabídka díl-
niček. Jednotliví řemeslníci budou v průběhu celého dne předvádět svá tradiční řemesla 
a originální rukodělné produkty. Abychom zachyƟ li atmosféru starých časů (od středověku 
až po období první republiky), budou řemeslníci, prodejci a vystupující po celou dobu jar-
marku nosit dobové či historizující oděvy a lidové kroje Na místě bude také nabídka dobo-
vého i současného jídla a piơ , vč. minipivovaru.

Program*:

11.00 Koncert historické hudby (BRUKULELE BAND)

12.00  SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ 

12.30  Koncert historické hudby (ZUŠ Jožky Matěje Brušperk)

13.00  Komentovaná prezentace dravců a sov (SOKOLNÍK VÍTEK)

13.15  Koncert dobové hudby (CALATA)

14.30  Divadelně šermířské vystoupení (DIVADLO BEZ STŘECHY)

15.30  Žonglérské stand-up vystoupení a workshop pro malé i velké (CIRKUS LEVITARE)

16.15  Středověké ukázky bojových technik (RYTÍŘI SVATÉHO GRÁLU)

16.35  Komentovaná prezentace dravců a sov (SOKOLNÍK VÍTEK)

16.50  Koncert dobové hudby (CALATA)

18.00  Divadelně šermířské vystoupení (DIVADLO BEZ STŘECHY)

18.45  Žonglérské stand-up vystoupení a workshop pro malé i velké (CIRKUS LEVITARE) 

19.15  Divadelně šermířské vystoupení (RYTÍŘI SVATÉHO GRÁLU)

20.00  SLAVNOSTNÍ UKONČENÍ, vyhlášení soutěže 

20.15  Ohňová show (PLAMEŇÁCI OLOMOUC)

  *změna programu vyhrazena

Doprovodné akƟ vity pro děƟ  i dospělé

DěƟ  se mohou těšit na zoo ohrádku (lama, ovečky, kozičky a oslík s možnosơ  pohlazení 
a krmení) či projížďky na oslíku. Pro velké i malé návštěvníky budou připraveny dílničky, 
přednášky a komentované ukázky u jednotlivých řemeslných stánků. Svou zdatnost si bu-
dete moct vyzkoušet u házení vrhacích nožů do terčů a dobové střelnice ve tvaru hradu. 
Součásơ  rovněž bude soutěž o nejlepší historický či historizující kostým (na čtyři nejlepší 
čeká odměna). 

Karel Kocourek, Braunsberg historicus – Historický Brušperk
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INFORMACE ZE SPORTU

Lašské společenství a Lašská univerzita 
libovolného věku
Vzpomínáme. Na přednášky manželů inženýrů Jiřího a Věry Homolových. Bylo toho hodně. 
Procestovali jsme s nimi téměř 7 světadílů – přednášky, videa a publikace. Byli oceněni 
presƟ žním Ɵ tulem LACH na Lašské Univerzitě Libovolného Věku v Brušperku.  Ing.  Jiří Ho-
mola nás 5. srpna 2025 opusƟ l. Ve vzpomínkách ale navždy zůstane. Díky, Jirko, za vše!
Realizujeme. Zobecněné semináře na témata:
• Chobotnicové řízení
• Nad knihou Robert Greene: 48 zákonů moci. 
• Na akce je nutné se předem přihlásit.
Připravujeme. Témata na ocenění L, LA, LAC, LACH. Můžete i vy navrhnout témata anebo 
realizované činnosƟ  ocenění.
Odpovídáme. Kde mohu najít publikace vydané LS press? U mě, v Národní knihovně, 
v brušperské jen některé, zbývající jsou asi ukradené. Všechny tam byly dodané.
Informace. Milan Konečný, telefon: 775 872 789, e-mail: konecny@lassko.cz.
Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případné rozšíření.

Milan Konečný

Letní zprávy AP klubu
Letní čas jsme zahájily velkým vystoupením pro veřejnost v rámci kaž-
doroční „Závěrečné“, kde jsme předvedly téměř vše, co jsme během 
sezony nacvičily a také jsme si připomněly náš rekord z roku 2015 v nej-
delší pomponové vlně, který je zapsán v České knize rekordů a dosud 
nebyl pokořen.
Po této akci jsme se vrhly na přípravu příměstských táborů. Letos se 
nám podařilo uspořádat opět dva turnusy příměstského tábora, a to 

už osmým rokem. Cestovaly jsme z pohádky do pohádky, tančily, zdokonalovaly se v gym-
nasƟ ce i v práci s pomponem, ale hlavně jsme si užily léto a společné chvíle plné nových 
zážitků. 
Koncem července se náš tým Výběr z bobulí, společně s pěveckým sborem Bystrouška, 
 zúčastnil mezinárodního fesƟ valu v Severní Makedonii. Všichni si přivezli nezapomenutel-
né zážitky jak z vystoupení, tak i ze samotného města Ochrid, které je zapsáno ve světovém 
dědictví UNESCO, a to nejen pro množství nádherných památek, ale i pro krásnou okolní 
přírodu. Letní akƟ vity zakončíme vystoupením na Dni města Brušperku. 
Závěrem bychom chtěly všechny věkové kategorie děvčat a žen pozvat na nábor nových 
členů, který se bude konat v pondělí 8. 9. 2025 v 17 hodin ve sportovní hale v Brušperku. 
Přijďte mezi nás! Těšíme se na novou sezonu 2025/2026. Tereza Masopustová
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Zprávičky z volejbalu
Na konci prázdnin proběhl pravidelný příměstský tábor. Zúčastnilo se více než 30 děơ . Pro-
gram byl bohatý a byl zaměřen na volejbalové pohybové hry. Dopoledne jsme se věnovali 
rozvoji rychlosƟ , obratnosƟ , hráli si s míčem a pilovali volejbalové dovednosƟ . Po obědě 
a oddechu jsme organizovali různé zábavné hry a soutěže jednotlivců i družstev. DěƟ  byly 
moc šikovné a akƟ vně si užily poslední týden prázdnin. 
Od 15. září 2025 (každé pondělí a pátek) opět startuje náš velice oblíbený volejbalový 
kroužek při ZŠ Brušperk.  Letos budeme ve sportovní hale pracovat ve dvou skupinách: 
13.30–14.30 – skupina mladších a začátečníci – míčové hry, základy atleƟ ky, gymnasƟ ky 
a všeobecná pohybová průprava.
14.30–15.30 – skupina výkonnostní 
– budeme se více věnovat základům 
volejbalu, rozvíjet herní dovednosƟ  
a připravovat se na turnaje v minivo-
lejbalu.
Letošní novinka: STŘEDA 16.00–17.00 
– výuková hodina pro žáky 2. stupně, 
kteří se chtějí naučit, případně zdoko-
nalit ve volejbale.
Zájemci o volejbalový kroužek se mo-
hou přihlásit na e-mail: rimgo@rimgo.
cz nebo volat na číslo: 777 746 777.
Naši dospělí amatéršơ  volejbalisté strá-
vili prázdniny při příznivém počasí opět 
každé úterý na mulƟ funkčním hřišƟ  ve 
fotbalovém areálu. Od začátku září pak 
dospěláky zveme na volejbal do spor-
tovní haly každé úterý od 18 do 19.30 
hodin. A nebojte se to vyzkoušet, ne-
hrajeme žádnou ofi ciální soutěž, a tak 
výkonnost nehraje roli.
Na závěr se s vámi podělíme o velkou 
volejbalovou událost – dva naši odcho-
vanci se úspěšně zúčastnili Mistrovství 
EVROPY starších žáků (U16) v Arménii, kde náš tým skončil 5., a svou účasơ  v základní 
sestavě tak pomohli vybojovat pro naši reprezentaci účast na Mistrovství SVĚTA v Kataru 
v příšơ m roce! Velké gratulace žákům ZŠ Brušperk Honzovi Frydrychovi a Vojtovi Stra-
kovi!

Táňa Capová, vedoucí volejbalového kroužku 
a Ivan Cap, předseda klubu

Honza Frydrych a Vojta Strak. 
 Foto z archivu Českého volejbalového svazu
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Mistrovské utkání v sezoně 2025–2026
Naše družstva mužů zahajují dlouhodobě mistrovské soutěže kolem září 2025, které bu-
dou dohrány v dubnu roku příšơ ho. V jednotlivých soutěžích většinou startuje 12 družstev. 
Každé družstvo tedy čeká 22 utkání systémem doma–venku.
Máme přihlášeno:
• KST BRUŠPERK A – 3. celostátní liga
• KST BRUŠPERK B – Moravskoslezská divize
• KST BRUŠPERK C – Krajská soutěž 2. třídy
• KST BRUŠPERK D – Okresní přebor
• KST BRUŠPERK E – Okresní soutěž 2. třídy
• KST BRUŠPERK F – Okresní soutěž 2. třídy
Domácí utkání se hrají v brušperské sokolovně postupně vždy od pátku do neděle a těšíme 
se i na vaši podporu. Jsme připraveni dobře reprezentovat naše město a svůj klub. 
Bližší informace najdete na adrese hƩ ps://sƟ s.ping-pong.cz/oddil-420802001/svaz-
420802/rocnik-2025. Když odkaz rozkliknete, tak vám vyskočí okno, na kterém už stačí 
vybrat jeden s našich týmů – viz obrázek vlevo.

V dalším ještě rozkliknout los a výsledky a dostanete se k tabulce, kde získáte informace 
o tom kdy a kde bude náš tým hrát – viz obrázek vpravo.
Těšíme se na případné fanoušky, kteří jsou vítaní!
 Radek Beneš
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Chceme postoupit, hlásí trenér fotbalových juniorek
Fotbalové juniorky se chystají na start své druhé sezony, kterou zahájily ve středu 27. srpna, 
kdy doma přivítaly Uherský Brod. Ještě předơ m jsme si popovídali s jejich trenérem Petrem 
Zomberem. 
Jaká byla úvodní sezona? Jak se vám dařilo?
Pro nás byla spíše poznávací. Chtěli jsme zjisƟ t, jakou kvalitu holky mají po fyzické i psychic-
ké stránce. Každopádně holky nás mile překvapily a po zásluze skončily čtvrté. I když, mohlo 
to být ještě mnohem lepší.
Bylo něco, co vás během úvodní sezony překvapilo?
Musím říct, že mě překvapila úroveň a kvalita druhé ligy juniorek. Zklamala mě však no-
minace rozhodčích na utkání – mnohdy v zápase žádný nebyl, toto by se u kluků prostě 
nestalo.
Jaká byla příprava? Byli jste někde na soustředění?
Příprava se skládala z pěƟ  tréninkových jednotek. Dva tréninky měla na starost kondiční 
trenérka, pracovalo se na fyzičce a síle. Odehráli jsme i několik přípravných zápasů. Na 
soustředění jsme ale v letní přípravě nejeli, absolvujeme ho až v zimě.
S jakými ambicemi jdete do nového ročníku? Na jaké místo pomýšlíte?
Do nové sezony jdeme s jasným cílem, chceme soutěž vyhrát. To by znamenalo postup do 
první ligy.
Prošel váš tým během léta velkou proměnou?
Neřekl bych, že by prošel nějakou velkou proměnou. Dvě hráčky se posunuly do týmu žen, 
přivedli jsme i několik posil. Získali jsme holky z Karviné, Hlučína, Baníku a také z našich 
žaček.
V Brušperku hrají také ženy. Máte v týmu hráčky, které se mohou posunout výš? 
Už teď některé hráčky za ženy nastoupily. Určitě na to mají, některé holky míří rozhodně 
do vyšších soutěží.

Juniorky SK Brušperk.
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Jaký je v Brušperku zájem o ženský fotbal?
Docela velký, Brušperk dlouhodobě vychovává talenty pro Baník, ale i Spartu Praha či re-
prezentační výběry.
Jakým herním obrazem byste se chtěli prezentovat?
Určitě se chceme prezentovat kombinačním fotbalem, v tom by měla být naše obrovská 
síla.
Povedlo se vám vytvořit dobrou partu v kabině?
Coby trenér dívek pracuji už docela dlouho a myslím si, že je tady ta nejlepší parta, kterou 
jsem kdy trénoval. Možná se můžu mýlit, protože realizační tým se skládá z chlapů a my 
moc do kabiny nechodíme, každopádně z našeho týmu mám moc dobrý pocit.

Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku

Rozpis utkání SK Brušperk v září 
Muži – Krajský přebor
Sobota 6. září 2025 16.00 SK Brušperk–Kobeřice
Neděle 14. září 2025 16.00 Kravaře–SK Brušperk
Neděle 21. září 2025  15.30 Frenštát p. R.–SK Brušperk
Sobota 27. září 2025 15.30 SK Brušperk–Dolní Benešov

Dorost – Krajský přebor
Neděle 7. září 2025 9.30 st. / 11.45 ml. SK Brušperk–Polanka
Sobota 13. září 2025 10.00 st. / 12.15 ml. Kravaře–SK Brušperk
Sobota 20. září 2025 12.00 st. / 14.15 ml. Raduň–SK Brušperk
Neděle 28. září 2025 9.30 st. / 11.45 ml. SK Brušperk–Frýdlant

Žáci – Krajský přebor
Sobota 6. září 2025 9.00 st. / 11.00 ml. SK Brušperk–Hlubina
Sobota 13. září 2025 9.00 st. / 11.00 ml. Polanka–SK Brušperk
Neděle 21. září 2025 10.00 st. / 12.00 ml. Vítkovice „B“–SK Brušperk
Sobota 27. září 2025 9.00 st. / 11.00 ml. SK Brušperk–MFK Bruntál

Ženy – MS Divize, sk. A
Neděle 7. září 2025 16.00 SK Brušperk–Holasovice
Neděle 21. září 2025 15.30 SK Brušperk–Havířov

Juniorky – 2. liga dorostenek
Sobota 13. září 2025 10.30 SK Brušperk–Znojmo
Sobota 20. září 2025 10.00 SK Brušperk–Bezměrov

Žákyně – Krajský přebor
Sobota 6. září 2025  13.30 SK Brušperk–Karviná
Sobota 20. září 2025 13.00 SK Brušperk–FC Hlučín

Kompletní rozlosování všech družstev na webu: www.fotbal-brusperk.cz 
 Lukáš Makúch
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INZERCE
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Městský úřad Brušperk, K Náměsơ  22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk-mesto.cz, e-mail: urad@brusperk-mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, telefon: 558 666 271
www.infobrusperk.cz, e-mail: info@brusperk-mesto.cz
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Svoz komunálního odpadu  
Svozová oblast A – středa 3. a 17. září 2025
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – středa 10. a 24. září 2025
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, 
Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Svoz BIO odpadu
Svozová oblast A – pondělí 1., 15. a 29. září 2025
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. A. Komenského, No-
vosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – pondělí 8. a 22. září 2025 
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

Svoz plastů v září
ÚT 2. a 30.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
ÚT 9.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková, 
U Tří lip, Zahradní.
ÚT 16.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Marơ nka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-
tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
ÚT 23.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. A. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Velkoobjemový a nebezpečný odpad z domácnosơ  mohou občané Brušperka ode-
vzdat ve Sběrných dvorech Brušperk na ulici Jožky Matěje 515 dle provozní doby.
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